



К ЧИТАТЕЛЯМ

Забота о сохранении здоровья россиян всегда являлась и является одной из приоритетных задач государства. Обозначить основные направления государственной политики в области здравоохранения и обобщить реальный опыт модернизации этой сферы – такую цель поставили перед собой авторы настоящего издания, которое на протяжении 15 лет находит своего читателя среди широкой общественности, сотрудников государственных органов исполнительной власти, социальных работников.

В здравоохранении России происходит масштабная модернизация, цели которой были определены Указом Президента Российской Федерации «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения». Важные задачи в этой области поставлены перед федеральными органами государственной власти страны и органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Особенно остро проблемы здравоохранения стоят на региональном уровне, где предстоит значительно повысить эффективность усилий по оказанию медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной, обеспечению населения жизненно важными лекарственными средствами. И уже сегодня, после того как были приняты федеральные законы «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» и «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», для этого делается немало.

Об этом говорят результаты работы по реализации региональных программ модернизации здравоохранения. Заметно выросли объемы их финансирования. Достаточно сказать, что в целом по стране на программу развития здравоохранения в 2013–2020 годах выделяется 30 трлн рублей. Повсеместно идет обновление медицинского оборудования, вступают в строй новые центры высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи, внедряются информационные технологии. Электронная запись на прием к врачу становится повсеместной реальностью.

Снижается общая смертность населения, а по ряду заболеваний – значительно. Существенно сократилась естественная убыль населения. Есть все основания полагать, что долгожданный перелом в развитии российского здравоохранения произошел.

Реализация субъектами Российской Федерации программ модернизации в области здравоохранения стала проверкой эффективности деятельности органов государственной власти субъ-

ектов Российской Федерации, в том числе по совершенствованию региональных законов, регулирующих здравоохранение, территориальных систем управления этой отраслью.

Пока еще нельзя сказать, что все проблемы решены. Необходимо и дальше совершенствовать политику в области здравоохранения, законодательную базу по охране здоровья населения, отработать механизмы правоприменения. Только совместные усилия государства и медицинского сообщества смогут обеспечить достойный уровень оказания медицинской помощи гражданам новых субъектов Российской Федерации – Республики Крым и города Севастополя, систему здравоохранения которых в кратчайшие сроки необходимо интегрировать в российскую систему здравоохранения.

Безусловно, необходимо больше внимания уделять медицинским работникам, совершенствовать работу с кадрами, вести борьбу с коррупцией, искоренять в этой сфере равнодушие и халатность. Не должно быть ситуаций, когда российские граждане, живущие в одном регионе, не могут получить полноценную бесплатную медицинскую помощь в другом российском регионе. Страховой медицинский полис обязательного медицинского страхования граждан должен действовать в полном объеме в любом населенном пункте страны. Многие проблемы призвана решить утвержденная в 2013 году Стратегия лекарственного обеспечения населения Российской Федерации на период до 2025 года, в том числе проблемы льготного обеспечения лекарственными препаратами всех, кто имеет на это право.

Еще немало предстоит изменить в области здравоохранения, в том числе в законодательной сфере. Конкурентоспособной является только та страна, граждане которой – люди, здоровые физически, духовно, нравственно. Мы обязаны делать всё для того, чтобы Россия стала именно такой страной.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Валентина Ивановна
Матвиенко